

МІЖНАРОДНЕ ЕКОНОМІЧНЕ ПРАВО

Метою курсу є вивчення правових засад, що регулюють міжнародні економічні відносини, зокрема норм і принципів, закріплених у міжнародних договорах, актах міжнародних організацій та національному законодавстві; набуття знань необхідних для формування у здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 293 «Міжнародне право» компетентностей щодо вивчення механізмів функціонування міжнародної торгівлі, інвестицій, фінансових та митних відносин, а також правових аспектів діяльності міжнародних економічних організацій, таких як СОТ, МВФ, Світовий банк тощо.

Міжпредметні зв'язки. Курс «Міжнародне економічне право» має безпосередній зв'язок із такими дисциплінами, як: міжнародне публічне право (основні галузі та інститути), правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності, міжнародне право банкрутства та зовнішньоекономічна діяльність.

Програмні результати навчання:

знати: основні поняття, принципи та джерела міжнародного економічного права; нормативно-правову базу, що регулює міжнародні торговельні, інвестиційні, фінансові та митні відносини; правові механізми регулювання діяльності міжнародних економічних організацій (Світової організації торгівлі, Міжнародного валютного фонду, Світового банку, ОЕСР тощо); особливості укладання та виконання міжнародних торговельних і інвестиційних угод; систему вирішення міжнародних економічних спорів (арбітражні та судові механізми); основи регулювання міжнародної економічної діяльності в контексті європейської інтеграції та глобалізації.

вміти: аналізувати нормативно-правові акти, міжнародні договори та судову практику у сфері міжнародного економічного права; застосовувати правові механізми регулювання міжнародної торгівлі, інвестицій та фінансових відносин; оцінювати вплив міжнародно-правових норм на національне законодавство у сфері економіки; використовувати механізми врегулювання міжнародних економічних спорів, зокрема в рамках СОТ, ICSID, МКС; аналізувати проблеми міжнародного оподаткування та розробляти правові шляхи їх вирішення; використовувати сучасні інформаційні ресурси для моніторингу змін у міжнародному економічному праві.

володіти: нормативно-правовими актами, що регулюють міжнародні економічні відносини, зокрема: Маракеською угодою про створення Світової організації торгівлі (СОТ) та її основними угодами (ГАТТ, ГАТС, Угода ТРІПС тощо); Вашингтонською конвенцією 1965 року про порядок вирішення інвестиційних спорів між державами та іноземними особами; Конвенцією ООН про договори міжнародної купівлі-продажу товарів (Віденська конвенція 1980 року); регламентами та директивами Європейського Союзу щодо зовнішньоекономічної діяльності, митного регулювання та конкуренції.

Змістове наповнення навчальної дисципліни:

Теоретико-правові основи міжнародного економічного права: поняття, предмет, методи та принципи міжнародного економічного права; джерела міжнародного економічного права: міжнародні договори (багатосторонні та двосторонні угоди), нормативні акти міжнародних економічних організацій, міжнародно-правові звичаї та судова практика.

Міжнародно-правове регулювання міжнародної торгівлі: світова організація торгівлі (СОТ) та її ключові угоди: ГАТТ 1994 (Генеральна угода з тарифів і торгівлі), ГАТС (Генеральна угода з торгівлі послугами), угода ТРІПС (Про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності), регіональні торговельні угоди та інтеграційні об'єднання (ЄС, НАФТА, ЄАВТ, АСЕАН).

Міжнародне інвестиційне право: поняття та види міжнародних інвестицій; двосторонні та багатосторонні інвестиційні угоди; захист прав інвесторів та механізми вирішення інвестиційних спорів (ICSID, UNCITRAL, ICC), роль міжнародних фінансових організацій (Світовий банк, МВФ, ОЕСР) у регулюванні інвестиційної діяльності.

Перспективи розвитку міжнародного економічного права: глобалізація та її вплив на міжнародне економічне право; вплив цифрової економіки та нових технологій на міжнародні економічні відносини; перспективи розвитку міжнародного економічного права у контексті сталого розвитку та міжнародного співробітництва.

Обсяг вивчення навчальної дисципліни: 5 кредити ЄКТС.